Одеський УВК «Гармонія»

Т.П.Щербакова
Урок рішення задач.
8 клас.


Тема уроку. Середня швидкість.

Мети уроку.

· Сформувати поняття середньої швидкості нерівномірного руху.
· Розвивати вміння розв`язувати й оформляти рішення завдань на розрахунок середньої швидкості, шляху й часу руху, читати й будувати графіки рівномірного руху.
· Розвивати інтерес до предмета фізики, стимулювати творчий розвиток учнів.
Основні етапи уроку.

1. Перевірка виконання домашнього завдання у формі фронтального опитування - 10 хв.
2. Вивчення нового матеріалу - 15 хв.
3. Закріплення нового матеріалу рішенням завдань - 15 хв.
4. Підведення підсумків уроку, домашнє завдання - 5 хв.
Наочність до уроку.

1. Похила площина (жолоб), кулька, метроном, мірна стрічка.
2. Кодопозитиви із графіками, таблицями, малюнками.
3. Набори карток для дидактичного пасьянсу.
Хід уроку.

1. Вітання. Постановка задач і цілей уроку. Перевірка виконання домашнього завдання.

Вправа 8 (2,3) - на дошці, (1, 4) - усно.


Фронтальне опитування.

Підвищити активність учнів можна, організувавши змагання між трьома рядами - екіпажами транспортних засобів: поїзда, літака й корабля. Вибрати капітанів і заступників, які будуть перевіряти виконання завдань.

· Дати визначення поняттям:

1. Механічний рух.
2. Траєкторія, шлях, переміщення.
3. Рівномірний і нерівномірний рух.
4. Швидкість, одиниця швидкості.
5. Формули для розрахунку швидкості, шляху й часу рівномірного руху.
6. Приведення до СИ одиниць  швидкості, шляху й часу.
· Розв`язати графічні завдання. Малюнки 1 й 2 - на екрані.

1. За графіком залежності шляхи від часу знайти швидкість рівномірного руху.
2. За графіком залежності швидкості від часу рівномірного руху знайти шлях за 5 з, 10 з, 15 с.
· Обговорити рішення вправи 8 /3/ по записах учнів, що відповідають у дошки.

Правильні відповіді команд оцінюються по 1 балу й записуються на дошці в таблицю протягом усього уроку.

2. Вивчення нового матеріалу.

Учитель: « Розв`яжемо задачу. Трамвай проїхав відстань 400 м між зупинками за 40с. Яка була його швидкість? Відповідь: 10 м/с.

Ви скористалися формулою для визначення швидкості рівномірного руху, не задумавшись про те, що трамвай спочатку розганявся, потім ішов рівномірно, а перед зупинкою гальмував. Фактично ви визначили середню швидкість трамвая на шляху 400 м.»

Демонструється рух кульки по похилому жолобі. За допомогою метронома, міток крейдою й мірною стрічкою доводиться нерівномірність руху. Визначається середня швидкість.


Учитель записує на дошці формули й вимовляє наступні речевки.

· Средняя скорость любого движенья равна отношенью пути ко времени.
vср. = s / t
· Пройденный путь найти можно, скорость на время умножив.  
s = vср.. t

· Время найти несложно ничуть: делим на скорость пройденный путь.
t = s / vср.
· Середня швидкість руху будь-якого  дорівнює відношенню до часу шляху.
vср. = s / t
· Пройдений шлях знайти можна, швидкість на час помноживши.  
s = vср.. t

· Часу знайти нескладно кількість: ділимо пройдений шлях на швидкість.
t = s / vср.

3. Закріплення вивченого матеріалу. Рішення завдань.

· Розв’язати завдання № 122. Лукашик  В.И. Збірник питань і задач з фізики для 7 - 8 класів середньої школи. М.: Консул, 2001. 

Піднімаючись у гору, лижник проходить шлях, рівний 3 км, із середньою швидкістю 5,4 км/год. Спускаючись із гори зі швидкістю 10 м/с, він проходить 1 км шляхи. Визначите середню швидкість руху лижника на всьому шляху.

Рішення завдання оформити на дошці. Викликаються до дошки по черзі по одному учні з кожної команди.

Дане:          СИ                    Рішення
s1 = 3км               3000м

v1 = 5,4км/год.    1,5м/с                vср. = s / t            s = (3000 +1000)м = 4000м.


s2 = 1км                1000м               s = s1 + s2                  t1= 3000м : 1,5м/с = 2000с. 

v2 = 10м/с                                       t = t1 + t2                   t2 = 1000м : 10 м/с = 100с.

                                                        t1 = s1 / v1                 t = (2000 + 100)c = 2100c.

t - ?                                                  t2 = s2  / v2                vср. = 4000м : 2100з = 1,9 м/с.


Відповідь: Середня швидкість руху лижника vср. = 1,9 м/с.

· Розкласти й записати пасьянс із 2 -3 завдань, відкинувши «зайві» картки. На окремому листку написати своє прізвище, варіант і код рішення у вигляді таблиці.

	№1
	1
	10
	5
	8

	№2
	4
	7
	2
	9

	III
	1
	2
	3
	6


Після здачі листків проецирується код рішення пасьянсу на екрані, хлопці виправляють помилки й переписують правильні рішення у свої зошити. Тим часом учитель із асистентами перевіряють листки й підраховують середній бал команд.


[image: image1]
                       Рис. 1.   





Рис. 2.

· Конкурс капітанів.

1. Визначити на око довжину відрізка, накресленого на дошці.

2. Розшифрувати анаграму. ( Вдітськиш, кроятєраті, дасунке).
	Троськос

	живенеди

	дасунке


3. Відкинути зайве слово.

	Крейда, дошка, залізо, скло.

	Тертя, кипіння, швидкість, рух.

	Шлях, траєкторія, швидкість, час.


4.Підведення підсумків.

· Оголошення переможців по сумі балів.

· Домашнє завдання: п. 16. Вправа 9.

· Музичне завдання. Виконується задача-пісня-завдання. На екран проектується малюнок до завдання.
Навстречу вдоль одной прямой

Шагали Люда с Федей.

Барбос меж ними озорной

Без остановки бегал. 

Они, друг друга увидав

С пятидесяти метров,

На семь и две десятых в час

Сближались километров.


От Люды к Феде и назад,

Боясь, что цель забудут,

Метался пес туда-сюда

Пять метров за секунду.

Зачем шагали – не вопрос, 

Но как узнать, подумай,

Путь, что успел набегать пес

До встречи Феди с Людой.
Назустріч по одній прямій

 Йшли якось Люда й Ігор.

Барбос між ними бешкетній,

Як заведений бігав.

Побачивши один одну

Зі п’ятдесяти метрів

На сім і дві десятих у годину

Зближались кілометрів.


Від Люди, знову до неї,

Немовби ціль забудуть,

Метався пес туди-сюди

П’ять метрів за секунду.

Навіщо йшли – то справа їх,

А ви дізнайтесь, друзі,

Шлях, що набігати песик зміг

До зустрічі на лузі. 
Фізичний пасьянс на тему « Середня швидкість».

	I                                 1
               №1                 
   Парашутист

при рівномірному 

спуску за 2 хв.10 с знижується на 650 м. Визначити швидкість спуска.
	I                              10
Дано:              СІ:

t=2хв.10с      130с
s = 650м


  v - ?
	I                                5

         Рішення.

       v = s / t
	I                                8
v =  650м : 130с =

= 5 м/с.

Відповідь:  v = 5 м/с.



	I                                4

                №2
  Який шлях проходить 

за 30 з поїзд, швидкість якого 

90 км/год.
	I                              7

  
Дано:             СІ:

 v=90км/год.    25м/с
 t = 30 с

    s  - ?
	I                               2

    Рішення.

       s = v · t
	I                             9

 s = 25 м/с  · 30 c =

 = 750 м.

Відповідь: s = 750 м.



	II                             1
               №1             
    Скільки часу займе спуск парашутиста з висоти 2 км при швидкості зниження 5 м/с?        
	II                      10

  
Дано:           СІ:

s = 2км       2000м

v = 5 м/с

  t - ?
	II                         5

 Рішення.

       t = s / v
	II                          8

t = 2000м : 5 м/с =  = 400 с = 6 хв. 40 с.

Відповідь: 

v = 6 хв.40с. 

	II                             4 

              №2               
   Швидкість підйому вантажу будівельним краном 0,6 м/с. Яка висота споруджуваного будинку, якщо вантаж піднімали 

0,5 хв.?
	II                            7

 Дано:              СІ:

 v = 0,6 м/с
 t = 0,5хв.        30с

       s - ?
	II                             2

 Рішення:

       s = v · t
	II                             9

 s = 0,6 м/с . 30 з =

 = 18 м.

 Відповідь:  s = 18 м.


	I                        11

       Рішення.

       v = t / s


	I                        12

      Рішення.

        s = v / t 
	II
                      11

  t = 5 м/с : 2км = 

 = 2,5 с.

Відповідь:  t = 2,5 с.
	II                        12

  s = 0,6м/с . 50м =

 = 30 м.

Відповідь: s = 30 м.

	III                           1
              №1
       
  За перші 2год. автомобіль проїхав 60 км, за наступні 1,5 год - 52 км. Яка його середня швидкість на всьому шляху?
	III
       2

Дано:

 t1 = 2 год.
 t2 = 1,5 год.
 s1 = 60 км

 s2 = 52 км


     vср. - ?


	III
       3

 Рішення.

      vcр. = s / t

      s = s1 + s2

          t = t2 + t2
vср.= (s1+s2):(t1+t2)


	III
        6
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Відповідь:  v=
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	III                         5

 v1 = 60км : 2год. = 

 = 32км/год.
 v2 = 52км : 1,5год. =

 = 34км/ч
 vср.=(32+34)км/год.:   :2 = 33 км/год.
   Відповідь:     . vср.=33км/год
	III                        4

 Рішення.

   vcp.=(v1 +v2):2

   v1 = s1 / t1
   v2 = s2 / t2.
	
	

	I                          6

  v = 130c: 650м =

 = 0,2 м/с.

 Відповідь:v=0,2 м/с. 
	I                          3
  s= 90км/год.:30с=

 = 3 км.

Відповідь:   s= 3 км.
	II                        6
       Рішення.

       t = v /s 
	I                           3

  Дано:           СІ:

 v = 0,6м/с     

 t=0,5хв           50с

  s - ?


   0         5      10     15     20    25       t, c                    0        5      10     15      20    25    t, c
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